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•     V muzeu pokřtili dětskou
knížku o tatrovkách         (str. 3)
•     Emma Smetana s kapelou
vystoupí v kinosále          (str. 4)
•     Házenkáři potrápili
mistrovskou Plzeň            (str. 8)

Dnes v čísle:

Ko p ř i v n i c e  (dam) – Návrhem efektivního řízení systému
informačních technologií (IT) na základních školách zřizovaných
městem Kopřivnice  se  zabývají  zdejší  radní.  Potřebou  zajistit
lepší standard jejich správy na školách se radnice zaobírá už přes
rok. Stávající  stav,  kdy každá  škola  zajištění  počítačových  sítí
a systému realizuje sama a o fungování IT systémů se často starají
jen na část svého úvazku učitelé výpočetní techniky, je proble-
matický a dlouhodobě neudržitelný. I na základě podnětů ředitelů
škol tak město nechalo zpracovat analýzu stávajícího stavu IT na
školách a následně odborný návrh, jak fungování a správu počí-
tačových systémů a databází zlepšit.
Z analýzy vyplývá, že na zdejších školách je zcela rozdílná

úroveň i stáří IT technologií a na některých z nich odborný kon-
zultant shledal dokonce havarijní stav bezprostředně ohrožující
další fungování.                                 (Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (hod) – V nej-
bližších dnech by se měly rozjet sta-
vební  práce  na  rekonstrukci  ulice
Štramberské. „Dne 30. srpna pomi-
nuly  všechny  důvody  bránící  reali-
zaci  stavby  a je  možné  uzavřít

smlouvu o dílo. V tomto termínu byl
vyzván  vítězný  uchazeč  z výběro-
vého  řízení,  sdružení  ECS+STAS-
Štramberská,  sdružení  stavebních
společností  Eurovia  CS,  a. s.,
a Staseko  Plus,  s. r. o.,  k zahájení

součinnosti  směřující  k podpisu
smlouvy. V případě dokončení všech
realizačních etap budou činit smluvní
výdaje 37,688 milionu včetně DPH,“
uvedl Martin Lapčík, vedoucí oddě-
lení investic kopřivnické radnice. 

Původně město předpokládalo, že
rekonstrukce bude zahájena v polo-
vině  srpna,  ale  díky  doručeným
námitkám uchazečů veřejné soutěže
a jejich vypořádání se termín zahájení
posunul o měsíc. 

„Smlouva by měla být podepsána
v tomto týdnu. Poté dojde k předání
staveniště a samotné práce by firma
měla začít v příštím týdnu,“ upřesnil
Martin Lapčík.

(Pokračování na straně 2)

Rekonstrukce ulice Štramberské začne v nejbližší době

V rámci Festivalu medu a písničky se děti z kopřivnických mateřských škol seznámily s principy včelařského řemesla a prohlédly
si a vyzkoušely pomůcky, které včelaři využívají při své práci. Více čtěte na straně 3.       FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p  ř  i v n  i c  e    (hod)  – Do  sedmi  základních  škol
v Kopřivnici  i v místních částech nastoupilo 1. září celkem
209 prvňáčků, dalších 60 by měla přivítat ZŠ Alšova až 12.
září.  Letos  do  prvních  tříd  nastoupilo  nejvíc  žáků  od  roku
2011. Přesto jich podle informací, sdělených jejich zákonnými
zástupci v únoru u zápisů, mělo být 293. K zápisům jich přišlo
celkem 349 a odkladů bylo tehdy avizováno jen 56, čímž cel-
kový počet odkladů činí 80.
Nejvíce žáků do prvních tříd nastoupilo tradičně do velkých

škol,  kde  jsou prvňáčci  ve dvou  třídách,  ostatní  školy mají
jednu třídu. V Mniší jsou prvňáčci ve třídě s třeťáky. V po-
rovnání s jinými roky letos došlo k výraznému navýšení počtu
prvňáčků ve škole sv. Zdislavy.     (Pokračování na straně 2)

Výuku již zahájilo 209 prvňáčků,
na Alšovku jich má přijít 60

Tatra odměňuje své lidi za doporučení zaměstnanců
K o p ř i v n i c e  (dam) - Už víc než

130  tisíc  korun  vyplatila  Tatra  Trucks
desítce svých stávajících zaměstnanců jako
odměnu za doporučení kandidáta pro po-
sílení  svých  personálních  stavů.  S netra-
dičním způsobem, jak zapojit tatrováky do
snahy získat na vyprahlém trhu práce nové
lidi, přišla automobilka letos v červnu. „Dů-
vodem byla nutnost posílení náboru a toto
je jedna z vydařených cest,“ říká Jaroslav
Martínek, mediální zástupce Tatra Trucks.
Podle jeho slov už firma tímto způsobem
získala jednadvacet nových zaměstnanců.
Odměna, kterou mohou lidé za doporučení
vhodného pracovníka získat, se pohybuje

mezi 5 000 a 15 000 korunami. Vyplácená
odměna se mění v závislosti na potřebnosti
a nedostatkovosti  dané  profese  na  trhu
práce. Zatímco za doporučení schopného
automechanika,  technologa  nebo  kon-
struktéra mohou tatrováci inkasovat devět
tisíc, pokud přivedou obráběče kovů,  se-
řizovače  nebo  člověka  schopného  ob-
sluhovat CNC stroje, mohou se těšit až na
zmíněných 15 000 korun. A odměna je to
podle všeho lákavá. „Zaměstnanci začínají
nosit  životopisy  čím dál  tím  více,  ať  už
dělníci,  administrativa  nebo  i vedoucí
dávají dobré  tipy. Pro personální úsek  to
znamená ulehčení v tom smyslu, že odpadá

první selekce životopisů, kdy zvažujeme,
zda se daný kandidát hodí na pozici, či ni-
koliv. Takhle víme, že je to člověk z oboru,
a zároveň  na  něj  už  máme  nějaké
reference,“ doplnil Martínek.
Kromě odměny za doporučení se Tatra

Trucks snaží oslovovat potenciální zaměst-
nance  i konvenčnějšími  cestami,  jako  je
zviditelnění na sociálních sítích, rozšíření
inzerce v tisku a rádiu. Kolem silnic visí
nové bilbordy s tvářemi zaměstnanců Tatry
a firma vyhledává účast na job veletrzích
nebo  organizuje  přednášky  na  středních
a vysokých školách.

(Pokračování na straně 2)

Nastavení standardu IT na
školách si vyžádá investice

Město připravuje dotazníkové
šetření ke změně klimatu

K o p ř i v n i c e  (hod) – Město Kopřivnice ve spolupráci
se společností CI2, o. p. s., pracuje na projektu Adaptace města
Kopřivnice na změnu klimatu – výběr opatření a účast veřej-
nosti. Ten má město připravit na změny klimatu a hotov má
být do konce letošního roku. Do té doby vypracuje společnost
CI2 společně se zástupci města, odbornou a laickou veřejností
návrh adaptační strategie města doplněný o soubor adaptačních
opatření.                                        (Pokračování na straně 3)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Slavná historie
automobilky Tatra se po roce znovu na ně-
kolik  hodin  zaskvěla  v centru Kopřivnice.
V sobotu 3. září okolo poledne zaplnili celou
zdejší pěší zónu nablýskaní automobiloví ve-
teráni. Místo  zrodu  značky  se  znovu  stalo
cílem Mezinárodní Tatra Veterán Rallye Bes-
kydy 2016. 
Letošního 47. ročníku rallye se zúčastnilo

87 posádek, což z něj udělalo  jeden z těch
lépe  obsazených  ročníků.  „Máme  tady
startující z Německa, Rakouska, Slovenska
a České  republiky,“  uvedla Alena Čípová
z pořádajícího Tatra Veteran Car Clubu Kop-
řivnice. 
Milovníci  tatrovek  se  sešli  už  v pátek

v podvečer na Horní Bečvě, odtud druhý den
vyrazili  na  trať,  která  vedla  přes  Rožnov,
Trojanovice, Kunčice pod Ondřejníkem, Ti-
chou, Lichnov a Štramberk a zhruba po 40
kilometrech  skončila  v centru Kopřivnice.
Vítězem letošního ročníku soutěže, který je

zároveň Memoriálem Josefa Veřmiřovského,
se stal Martin Skoumal za volantem T613-
3.
Tatrovky v centru města budily zaslou-

ženou pozornost  a prohlédnout  si  je  přišly
stovky zájemců. Přihlížející si vychutnávali
nejen ladné křivky karosérií restaurovaných
vozů  z třicátých  let minulého  století,  ale
velký zájem poutalo  i úctyhodné množství
normalizačních limuzín T 613 a dalších mo-
delů včetně rostoucího počtu nákladních aut.
Ještě  předtím,  než  se  celá  kolona  vozů

přesunula z pěší zóny na zkušební polygon
Tatry, kde proběhly jízdy pravidelnosti a po-
sádky se mohly svézt po speciálních vozov-
kách  v náklaďácích  z aktuální  produktové
řady Tatry, proběhl před technickým muzeem
křest dětské knihy Co zažily tatrovky aneb
Autopohádky z Kopřivnice z pera kurátora
muzea Radima Zátopka. 
Podrobnosti  o netradiční  publikaci  při-

nášíme v samostatném článku na straně 3.

Centrum města zaplnily nablýskané tatrovky

Osmdesát sedm historických tatrovek bylo k vidění v centru Kopřivnice v cíli 47. ročníku
Tatra Veterán Rallye Beskydy.                                              FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Tatra odměňuje...
(Dokončení ze strany 1)
Posilování  personálu  ale

i tak není dostatečné. Do konce
července  stihla  automobilka
vyrobit 617 vozidel, přitom cíl
pro  aktuální  rok  je  více  než
dvojnásobný. Tatra má  letos
vyprodukovat  1  300  vozů
a v následujících měsících by
měla  nabrat  ještě  desítky  za-
městnanců,  nejčastěji  v pro-
fesích obráběč kovů, obsluha
CNC  a automechanik.  Od-
měny za doporučení zatím vy-
plácela pouze TatraTrucks, ale
brzy  tento  model  převezme
i dceřiná Metalurgie Tatra. 
„Vzhledem  k situaci  na

trhu  práce  a nedostatku  pra-
covníků  v určitých  profesích
je to jedna z možností, jak do
budoucna  zabezpečit  výrobu
vzhledem  k rostoucímu  ob-
jemu  zakázek,“  říká  Pavel
Svoreň,  ředitel  Metalurgie
Tatra.

Dva poháry si ze soutěže mladých
odvezl Příbor, z dospělých Mniší
K o p ř i v n i c e  (hod) – Po dvou letech pořádal Sbor do-

brovolných hasičů Kopřivnice v neděli 4. září dvě soutěže. Do-
poledne bojovala družstva mladších a starších žáků v požárním
útoku O pohár  starosty  SDH  a odpoledne  pak  v Memoriálu
Antoníny Hykla v požárním útoku 2B mužské a ženské  týmy.
Protože vloni se z technických důvodů závody neuskutečnily, vy-
padla Kopřivnice z termínovky pro pořádání mládežnických sou-
těží započítávaných do Florian Cupu, což se podepsalo na slabší
účasti. „Závody tak byly komornější. Věříme, že za rok přijede
víc družstev. Pohárové soutěže se zúčastnila tři družstva mladších
žáků a tři starších, proto jsme se rozhodli, že závod bude probíhat
ve dvou kolech a do závěrečného hodnocení bude počítán lepší
čas,“ uvedl Adam Fojtík, starosta SDH Kopřivnice. V mladších
žácích zvítězilo družstvo z Příbora (16,64 s), druhá skončila Kop-
řivnice a třetí byl Prchalov. Ve starších se nejlépe dařilo družstvu
z Příbora (17,63 s), druhý byl Prchalov a domácí skončili třetí.
Memoriálu Antonína Hykla se zúčastnila čtyři mužská druž-

stva  a jedno  ženské. Nejlepšího  času  dosáhlo  družstvo Mniší
(16,08 s), druhé skončily Bernartice nad Odrou, třetí příčku ob-
sadili domácí a Příbor byl čtvrtý. Ženské družstvo z Tísku před-
vedlo  útok  v čase  20,63  s. „Přestože  se  kopřivničtí  hasiči
požárnímu sportu už nevěnují, domácí družstvo by mělo vždy
postavit minimálně jedno mužstvo. O to víc nás těší, že jsme ne-
skončili na poslední příčce,“ dodal Adam Fojtík.

Rekonstrukce ulice...

(Dokončení ze strany 1)
Jak bývá zvykem, v rámci zahájení školního roku vítali na

každé  škole  všechny  školáky  včetně  rodinných  příslušníků
nejen ředitelé škol s učiteli, ale i představitelé města, kteří jim
popřáli hodně studijních úspěchů. Prvňáčci na zpříjemnění za-
čátku povinné školní docházky obdrželi od města drobný dárek
v podobě pytlíku na výtvarné potřeby.

Výuku již zahájilo 209 prvňáčků,...

K o p ř i v n i c e  (dam) – I po prázdninách
pokračuje projekt Trestní odpovědnost a občanský
průkaz (TOOP), jehož cílem je zvýšit povědomí
žáků osmých a devátých tříd kopřivnických zá-
kladních škol o jejich trestní odpovědnosti před
získáním občanského průkazu. V těchto týdnech
čekají místní  školáky  návštěvy  novojičínského
okresního ředitelství Policie ČR, kde pro ně budou
připraveny besedy s policisty na téma majetkové
trestné činnosti, o právech dítěte, alkoholu a ná-
vykových látkách, šikaně a kyberšikaně, ublížení
na zdraví, dopravní bezpečnosti a bezpečnosti na
internetu a sociálních sítích.
Nově nabyté znalosti se mají školákům před

branami dospělosti hodit především v životě, ale
využijí  je  také v připravované zábavné soutěži,
kterou celý projekt v listopadu letošního roku vy-
vrcholí.  „Ve  velkém  sále  kulturního  domu  se

utkají šestičlenné týmy ze všech místních základ-
ních škol a podporovat je budou jejich spolužáci
z osmých a devátých ročníků. Disciplíny budou
různorodé, ale spojovat je bude téma trestní od-
povědnosti  a změn, které přináší vystavení ob-
čanského průkazu,“ říká Lenka Heráková z kop-
řivnické radnice, která projekt společně se školami
a policií připravila.
V závěru minulého školního roku měla uzá-

věrku trojice soutěží vyhlášená v rámci projektu
TOOP. Tematická díla vznikala v oboru literatury,
multimédií a výtvarné oblasti. V literární soutěži
mohli účastníci psát pohádky, bajky či detektivky
v rozsahu maximálně tří normostran A4. Ti, co
rádi  fotografují  nebo  tvoří  videa, mohli  natočit
snímek v rozsahu pěti minut nebo z fotografií vy-
tvořit  komiks. Celkem  bylo  do  celoměstského
kola soutěže přihlášeno šest desítek prací. V čer-

venci je vyhodnotila porota a vybrala tři nejlepší
v každé kategorii. Ti se o svém úspěchu ovšem
dozvědí až v listopadu v rámci programu zmíněné
zábavné vědomostní soutěže v kulturním domě.
Tam proběhne také výstava nejlepších prací. Ve-
řejnost si je však bude moci prohlédnout dříve.
Přihlášené práce budou zveřejněny na faceboo-
kových stránkách projektu Trestní odpovědnost
a Občanský průkaz a tam také v říjnu proběhne
hlasování veřejnosti, jehož výsledkem bude udě-
lení speciální ceny.
TOOP je jednou z hlavních aktivit Zdravot-

ního  plánu  pro  letošní  rok  a má  být  podporou
správného chování v návaznosti na zdravý životní
styl mladých lidí. „Chceme, aby si žáci osmých
a  devátých  tříd  uvědomovali,  co  pojmy  právo,
povinnost  a trestní  odpovědnost  obnášejí,“  do-
plnila Lenka Heráková. 

(Dokončení ze strany 1)
V rámci této zakázky dojde ke kom-

plexní  výměně  všech  povrchů  komuni-
kace a to tak, že nejdříve bude odstraněn
stávající  povrch  ze  žulových  kostek
a místy opraveny podkladní vrstvy. Od-
stavné pruhy komunikace budou nově vy-
dlážděny  ze  žulové  kostky  a průjezdné
pruhy budou vytvořeny z asfaltobetonu.
Opraveny  budou  i společné  silniční
obruby mezi  chodníkem  a komunikací
včetně přilehlých chodníků a zpevněných
ploch.
Protože  jde  o 1  370  metrů  dlouhý

úsek, je jeho realizace rozdělena do dvou
etap.  První  začíná  u Katolického  domu
a končí u křižovatky s ulicí Pabla Nerudy,
druhý  bude  navazovat  a končit  bude
u vlakového nádraží ve Štramberku. I tyto
etapy budou rozděleny do menších úseků.
„Stavební práce zahájí zhotovitel u Kato-
lického  domu.  Rekonstruovat  se  bude
úsek od křižovatky sWolkerovou ulicí až
před křižovatku s ulicí Erbenovou. Práce
budou probíhat po polovinách a doprava
bude  řízena  semafory,“  podotkl Martin
Lapčík  s tím,  že  úseky  plánované  pro
tento rok jsou celkem tři. 
Zahájení stavby přinese řadu omezení,

a to nejen pro motoristy, ale i lidi bydlící
v okolí ulice. O těchto omezeních budou
informovat přechodná dopravní značení,
informační  tabule  a texty.  „Například
dojde  k odklonění  tranzitní  dopravy  na
ulici Záhumenní. Místní nejvíce pocítí to,
že po dobu stavby bude větší část parko-
viště před Katolickým domem vyčleněna
jako zařízení staveniště pro odstavování
techniky a meziskládku materiálu. V úse-
cích, kde se bude opravovat komunikace,
bude z důvodu plynulosti dopravy a za-
jištění  průjezdu  vozidel  integrovaného
záchranného  systému  zakázáno  od-
stavování  vozidel.  Při  průjezdu  stavbou
žádáme řidiče o trpělivost a o zvýšenou
pozornost,“  upozornil  vedoucí  oddělení
investic kopřivnické radnice.

Projekt šířící osvětu o trestní odpovědnosti vyvrcholí hrou v KD

Nastavení standardu IT na školách si vyžádá investice
Prvňáčci v doprovodu svých rodinných příslušníků přihlížejí slavnostnímu zahájení školního
roku v atriu ZŠ 17. listopadu.                                               FOTO: DAVID MACHÁČEK

Družstvo mladších žáků Kopřivnice v soutěži, kterou pořádal místní sbor dobrovolných hasičů,
obsadilo v požárním útoku druhou příčku.                                            FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Dne 16. 8. přijala stálá městská policie oznámení
o skupině mužů, kteří vulgárně pokřikují a popíjejí al-
kohol u dětského hřiště. Strážníci na místě zjistili, že
jde o pětici bezdomovců. Strážníci je vyzvali, aby po
sobě uklidili a místo neprodleně opustili. Čtyřiačtyři-
cetiletý muž ale odmítl výzvu strážníků uposlechnout
a začal  se  chovat  agresivně.  Strážníci  jej  na místě
zpacifikovali a provedli u něj dechovou zkoušku. Ta
prokázala  více  než  2 ‰ alkoholu,  takže  podnapilý
agresor putoval na protialkoholní záchytnou stanici.
Na kradeném Piaggiu Derbi Senda z Rakouska se

v závěru srpna projížděl podvečerní Kopřivnicí 38letý
muž z Příbora. Novojičínští dopravní policisté jej za-
drželi při silniční kontrole na ulici Severní. Test pro-
kázal, že muž nejen řídil pod vlivem drog, ale má vy-
sloven  zákaz  řízení motorových  vozidel.  Samotný
motocykl,  na  kterém  jel,  je  v Rakousku  veden
v databázi odcizených motorek. Původní majitel totiž
vloni v srpnu oznámil jeho odcizení. Kontrolovanému
řidiči  policisté  zakázali  další  jízdu,  zahájili  ve  věci
opakovaného řízení se zákazem nové úkony trestního
řízení pro maření výkonu úředního rozhodnutí a dále
prověřují okolnosti nabytí odcizené motorky, která je
zajištěna pro účely trestního řízení a k předání původ-
nímu majiteli.

s t í n y

(Dokončení ze strany 1)
„Ustavená  pracovní  skupina  by  nyní

měla dopracovat návrhy obsažené v ana-
lýze tak, aby se mohly promítnout do pří-
pravy rozpočtu města pro příští rok,“ říká
Lumír Pospěch, místostarosta zodpovědný
za oblast školství.
Budoucí efektivní, bezpečný a bezpro-

blémový chod výpočetní techniky a infor-
mačních  technologií  si  podle  odborníků
vyžádá jak investice do techniky, tak také
personální posílení správy těchto systémů. 
V oblasti techniky je navrhováno, aby

zřizovatel definoval minimální technickou
úroveň IT ve svých školách. To by zname-
nalo například to, že by v počítačích neměl
být jiný operační systém než Windows 7
a novější,  nebo  že maximální  stáří  po-
užívaných PC by nemělo překročit osm let.
Školy by navíc měly mít jednoho posky-

tovatele internetového připojení a být op-
tickým kabelem napojeny na metropolitní
síť, což by usnadnilo například uložení ve-
škerých dat v technologickém centru spra-
vovaném městem. 
Ředitelé jednotlivých škol by nyní měli

připravit rozdílovou analýzu, která popíše,
co musí ta která škola pro dosažení mini-
mální technické úrovně vyměnit a zároveň
by měly být připraveny návrhy realizačních
projektů, které určí optimální postup prací
a potřebných investic rozložených do ně-
kolika let. „Už nyní je jasné, že nastavení
jednotné úrovně IT bude znamenat nemalé
investice. Předpoklad  je,  že  by měly být
rozděleny  do  tří  nebo  čtyř  následujících
let,“ říká místostarosta Pospěch s tím, že
právě  investice  do  techniky  budou mít
v první fázi přednost.
Až následně přijde na řadu řešení per-

sonálních kapacit. Navrhovány jsou tři va-
rianty. Nákup služeb správců počítačových
systému  od  externích  firem,  vytvoření
Helpdesku, který by současným správcům
na školám pomáhal  s řešením problémů,
a nebo  zřízení  vlastního  servisního  stře-
diska  IT  podpory,  které  by  poskytovalo
služby všem školám a do budoucna možná
i dalším organizacím města. Výhledově by
se  této práci mohli věnovat dva až  tři  IT
technici. Výhodou této varianty je údajně
to, že je levnější než nákup externích služeb
stejně jako flexibilita a možnost maximál-
ního využití kapacity při jejím sdílení všemi
místními školami. „Podobný systém  jed-
notné správy pro všechny školy zatím fun-
guje podle našich informací jen v Otroko-
vicích,  ale  my  bychom  se  chtěli  tímto
logickým  směrem  také  vydat,“  doplnil
Lumír Pospěch.
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Festival medu a písničky aneb Včelařské dny v areálu Muzea Fojtství

K o p ř i v n i c e  (hod) –
Druhý  ročník  Festivalu medu
a písničky přilákal od 1. do 3.
září  do  areálu Muzea Fojtství
davy  návštěvníků.  Program,
který připravili členové místní
organizace  včelařů,  byl  při-
praven pro všechny věkové sku-
piny. 
I když hlavním cílem Festi-

valu medu a písničky je přiblížit

včelařství lidem, na akci se pre-
zentovala i další řemesla. V so-
botu  v dopoledních  hodinách
například umělecký řezbář Pa-
vel  Špalek  vyřezával motoro-
vou pilou soví sousoší z kmene,
kovář Michal Ptáček zhotovo-
val  zpevnění  pro  včelí  klát
zhotovený  ze  dřeva  a dětem
koval malé podkovy pro štěstí.
Ve  stáncích  si  pak mohli  lidé

zakoupit  svíčky  z včelího  vo-
sku,  perníky, med  či  léčebné
včelí produkty.
Ani letos nechyběly soutěže

s včelařskou  tematikou  pro
školáky a předškoláky. V nich
byli  přezkoušeni  ze  znalostí
o včelách,  stloukali  rámky  do
úlů,  zdobili  perníčky,  vyráběli
svíčky  z včelího  vosku,  se-
stavovali úly, ale i běhali nebo
se mohli  jít  podívat  na  práci
včelaře s živými včelami. 
„Akce se povedla. Přišli na

ni  lidi  nejen  z Kopřivnice
a okolí, ale  i z celé  republiky.
Naše přání, aby se akce zapsala
mezi  největší  včelařské  akce
v republice,  se  splnila.  Přijeli
například  zástupci  včelařů
z Českých Budějovic, Hradce
Králové, Olomouckého  kraje
atd. Na přednáškách bylo plno,
neboť  přednášeli  ti  nej-
uznávanější odborníci – Dalibor
Titěra  z Výzkumného  ústavu
včelařského  a František Texl,
předseda Spolku  komerčních
včelařů,  a další,“  pochvaloval
si Tomáš Kostelník,  člen ZO
ČSV Kopřivnice a jeden z hlav-
ních organizátorů.
Také  připravený  dopro-

vodný kulturní program byl pro
všechny věkové generace. Nej-
menší bavil klaun Pepíno Prcek,
Divadlo dětského diváka Přerov
s pohádkou Kykyryky  a Boty
pro kocoura či si mohli zatančit
na  dětské  diskotéce.  Dospělí
mohli zhlédnout divadelní před-
stavení České  nebe  v podání
spolku  Pasáž  z Jeseníku  nad
Odrou, nemálo zábavy bylo i při
vystoupení dámské  cimbálové
muziky  CMR  –  Radhošť,
brněnské  popbigbítové  kapely
Hana  a její  sestry,  místní
country kapely Cizinci. Hudeb-
ními  taháky  byla  vystoupení
Fleretu, Lenky Filipové  a so-
botní  závěrečné  vystoupení
místní kapely Sunar rock, které

se  skládalo  ze  dvou  částí.
V první vystoupili bývalí hráči,
poté proběhl křest nového CD
s hokejovou hymnou a dvěma
novými písněmi a následně se
už o zábavu postarali stávající
hráči Sunaru.
V rámci  programu  vy-

stoupily také pěvecké sbory ze
ZŠ Emila Zátopka  a sv. Zdi-
slavy, děvčata ze ZUŠ Zdeňka
Buriana  se  svými  tanečními
čísly. Ani letos nebyli návštěv-
níci ochuzeni o výstavu. V pod-
kroví muzea byly vystaveny ne-
jen části starých úlů a pomůcek
pro včelaře, ale i historické pla-
káty.
„Jsem rád, že nám vyšlo po-

časí. Doufám, že i návštěvníci
byli spokojeni a že i lidé, kteří
bydlí v okolí, budou tolerantní
k našemu festivalu. Pokud vše
vyjde, chtěli bychom v příštím
roce  uspořádat  další,  ale  je  to
o financích. Doufáme, že nám
i nadále  budou  nakloněny  jak
Krajský  úřad  Moravskoslez-

ského kraje, tak město Kopřiv-
nice, ale i Český svaz včelařů,
kteří nám poskytli dotace. Bez
sponzorů – firem z okolí i živ-
nostníků  –  bychom  tak  velký
doprovodný  program nemohli

zajistit,  za  což  jim  děkujeme.
Nechceme vybírat vstupné, ne-
boť areál je průchozí a akce má
být  taková  malá  včelařská
pouť,“ dodal s úsměvem na zá-
věr Tomáš Kostelník.

Na třídenní Včelařskou pouť přišlo hodně lidí, z programu si vybrali všichni 

Zájem o přednášky včelařů byl značný, neboť na akci
přednášeli nejuznávanější odborníci z republiky. Umělecký
řezbář Pavel Špalek vytvořil v rámci festivalu plastiku sov.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Městská
knihovna  se  letos  zapojila  do  dvou
charitativních akcí. V dubnu v rámci
akce  Šijeme  panenky  pro UNICEF
bylo  dobrovolnými  tvůrkyněmi  pod
vedením Hany Žárské a Zuzany Hrn-
čiarové vyrobeno celkem 47 panenek.
„Ty jsme vystavili od června do konce
prázdnin v čítárně, kde si je lidé mohli
koupit. Cena jedné panenky byla sta-
novena UNICEFem na šest set korun,
aby pokryla kompletní očkování jed-
noho  dítěte  v rozvojových  zemích
proti  šesti  hlavním  nemocem  –

spalničkám,  záškrtu,  černému  kašli,
tetanu,  tuberkulóze  a dětské  obrně.
Během výstavy jsme prodali celkem
sedm panenek, a UNICEFu tak bude
zasláno na účet 4 200 Kč,“ uvedla Eva
Mikušková,  vedoucí  Městské  kni-
hovny Kopřivnice.
Zbylé panenky byly zapůjčeny do

městské  knihovny  v Novém  Jičíně,
kde  bude  prodejní  výstava  po  celé
září.  „Po  skončení  výstavy  budou
všechny neprodané panenky poslány
pražské pobočce UNICEFu k dalšímu
prodeji,“  upřesnila  Eva Mikušková

a zároveň  vyslovila  poděkování  jak
tvůrkyním panenek, tak těm, kteří si
panenky zakoupili.
Od 12. do 16. září bude v kopřiv-

nické knihovně probíhat druhá chari-
tativní  akce  s názvem  Týden  pro
Světlušku s podtitulem Pomozte nám
rozsvítit svět nevidomých! „Lidé, kteří
k nám  do  knihovny  přijdou,  budou
moci  přispět  dobrovolným  pří-
spěvkem  nebo  si  zakoupit  sbírkové
předměty – záložky či přívěsky,“ oko-
mentovala druhou akci šéfka městské
knihovny.

Knihovna pořádá již druhou charitativní akci Město připravuje dotazníkové...

V sobotu večer proběhl křest nového CD kapely Sunar obsahující
místní hokejovou hymnu a dva nové singly. 
Se zájmem si příchozí i děti prohlíželi včelí klát vyrobený z jednoho
kusu dřeva. 

Kurátor muzea „odposlechl“, co si povídají tatrovky, a napsal o tom knížku pro děti
K o p ř i v n i c e  (dam) – Přiblížit

vybrané zajímavosti zdejšího Technic-
kého muzea Tatra  dětem v mladším
školním věku, to je hlavní cíl knížky
nazvané Co zažily tatrovky aneb Au-
topohádky  z Kopřivnice,  která  byla
v sobotu  odpoledne  pokřtěna  před
zdejším muzeem. Čas i místo křtu není
náhodné,  neboť  autorem  bezmála
170stránkové knížky je kurátor zdej-
šího muzea Radim Zátopek a v sobotu
křtu přihlíželi milovníci značky Tatra,
kteří  do Kopřivnice dorazili  v rámci
veteránské rallye.
Knihu  v rámci  své  edice  Po-

divuhodný kraj Moravskoslezský vy-
dalo ostravské nakladatelství Monta-
nex  a Radim Zátopek  se  k autorství
textu dostal víceméně náhodou. „S ná-
padem přišli lidé z vydavatelství a pů-
vodně po nás chtěli jen informace, na
základě  kterých  by  knížku  napsal

někdo jiný. Já jsem jim tehdy oponoval
s tím, že aby to bylo možné, musel by
dotyčný aspoň dvacet let studovat tatru
a pak by teprve mohl něco takového
napsat, z čehož nakonec vyplynulo, že
psát  jsem  začal  já,“  říká Radim Zá-
topek. Znalec tatrovácké historie dis-
ponující i potřebným archivem má na
svém kontě  řadu  odborných  článků
a dalších faktografických textů, v bele-
trii  pro  děti  si  však  odbyl  svou  pre-
miéru. „Byla to příjemná práce. Před-
stavil  jsem si  svou dceru,  jak  to čte,
a pak už to šlo dobře. Někdy jsem se
u počítače sám zasmál, protože nápady
přicházely tak nějak samy,“ svěřil se
Radim Zátopek.  Pro  knížku  vytvořil
osm samostatných příběhů, které od-
poslechl  v muzeu  po  zavíračce,  kde
spolu stařičká auta živě diskutují a vy-
právějí o svých osudech. Malí čtenáři
se tak dozvědí o tom, jak dvě Tatry 11

odjely  závodit  na  Sicílii,  o tom,  jak
Präsident zvládl svou legendární cestu
do  Vídně  nebo  jak  cestovatelé  Zi-
kmund a Hanzelka se svou Osmdesát-
sedmičkou  přejeli Núbijskou  poušť

a další  zajímavosti  nejen  o auto-
mobilech, ale třeba i o železniční Slo-
venské strele nebo tatrováckém letadle
T101. Každý z příběhů navíc doplňuje
tematická  básnička. O to,  aby mladí
čtenáři  zapojili  víc  svých  smyslů,  se
stará  vyhledávačka,  dokreslovačka
a omalovánka  u každého  z příběhů.
Pro dospělé čtenáře pak autoři přidali
stručný  přehled  základních  technic-
kých údajů jednotlivých typů zmíně-
ných tatrovek. „Přidat jsme museli také
dvě speciální kapitoly. Jedna vysvět-
luje slova, kterým jsme se v textu ne-
mohli vyhnout, ale malí čtenáři je ne-
musí znát, a druhá stručně představuje
osobnosti  z historie  Tatry,  které  se
v příbězích objevují,“ doplnil Radim
Zátopek.
V dětské  knize  pochopitelně  ne-

chybějí  ilustrace.  Jejich  autorkou  je
Jana Čichoňová, která úzce spolupra-

covala se zdejším muzeem. Právě jeho
zaměstnanci  pořídili  fotogalerii
a navrhli hlavní  rysy zobrazovaných
vozů, podle kterých stylizované kresby
vznikaly a jejich finální podobu také
konzultovali.
Proces  zrodu  útlé  knížky  trval

s přestávkami půldruhého roku, inten-
zivně se na ní pracovalo necelý  rok.
Pro místní  čtenáře  není  bez  zajíma-
vosti, že autor pracuje s místními reá-
liemi  a kromě  Kopřivnice  v auto-
pohádkách vystupují například i něk-
teří pracovníci muzea. „Kdo nás trochu
zná, tak v textu najde například děvčata
z recepce nebo i našeho šéfa. Při psaní
jsem je nemohl opomenout,“ směje se
Radim Zátopek. Ten už nyní přemítá
o dalším díle, které by mohlo být celé
věnováno  nákladním  tatrovkám,  na
přípravě této knížky se však zatím pra-
covat nezačalo.

(Dokončení ze strany 1)
Práce jsou v plném proudu, nyní

se  připravuje  dotazníkové  šetření.
„Po  vedení města,  odborných  pra-
covnících nejen z radnice, ale  i or-
ganizací či firem zKopřivnice i kraje,
s nimiž  byly  vedeny  řízené
rozhovory,  se  nyní  budeme  snažit
získat  data  i od  kopřivnické  veřej-
nosti. V době od 16. září do konce
měsíce  budou  občané města moci
vyplnit anketu, a to nejen na webo-
vých stránkách města, ale i v novi-
nách. Protože ve stejném termínu bu-

dou  v rámci  kampaně Evropského
týdne  mobility  probíhat  akce  pro
širokou  veřejnost,  budou  na  nich
školené  pracovnice  provádět  do-
tazníkové šetření. Získané výsledky
pak  firma  zapracuje  do  adaptační
strategie města. Proto budeme rádi,
když se zapojí co nejvíce lidí, neboť
dnes  už  je  očividné,  že  změna
klimatu probíhá a je  třeba se na ni
pořádně připravit, i proto, že se bude
týkat všech,“ vyzval k účasti Hynek
Rulíšek,  vedoucí  odboru  životního
prostředí kopřivnické radnice. 
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K o p ř i v n i c e  (dam) – Hned druhý kon-
cert  letošního Svatováclavského  festivalu za-
mířil  do Kopřivnice  a rozhodně ne náhodou.
Novogotická konstrukce prostoru zdejšího kos-
tela sv. Bartoloměje byla totiž nutná pro odpo-
vídající vyznění programu připraveného  sou-
borem  Cappella  Mariana.  O zvláštnostech
středověké hudby, kterou do Kopřivnice tento
soubor přinesl, v rozhovoru promluvil uměle-
cký vedoucí ansámblu Vojtěch Semerád.

jak jste vybíral skladby pro program
„O mors“?
Pojícím  vodítkem  byla  smrt  a posmrtný

život tak, jak se odrážel v hudební kultuře 14 .
a počátku 15. století. Vybral jsem skladby mo-
nofonické  i polyfonické,  které  měly  buď
v textu, nebo v námětu nějaký vztah ke smrti,
a doplnil je několika skladbami s mariánskou
tematikou.

Snažíte se při vystupování o maximální
zachování původní podoby muziky, kterou
uvádíte, nebo jsou nutné nějaké transkripce
a úpravy?
Samozřejmě se  stává,  že musím některou

skladbu maličko přizpůsobit našim hlasovým
rozsahům, ale to jsou spíše kosmetické úpravy.
Určitě  bych  nikdy  neopravoval  nebo  ne-
dokomponovával tyto staré skladby. Dnešnímu
uchu mohou možná někdy znít neuspořádané
nebo i nemelodické, ale já musím říci, že je to
naopak. Když má člověk možnost se do skladby
více  ponořit,  tak  získává  přehled  o kom-
plexnosti tehdejší skladební techniky, která byla
velice promyšlená a mistrná.

jakou roli při provádění středověké
hudby hraje prostor, ve kterém zní?
Velikou. Musíme vzít v potaz, že tato hudba

a vůbec středověká hudební kultura byla pro-
váděna zejména v klášterních nebo kostelních

prostorech. Tedy v akusticky velmi bohatých
prostorách. Tato  hudba  to  potřebuje  a počítá
s tím. Jednotlivé akordy, aby se rozezněly v jed-
notlivých alikvótách, potřebují, aby zcela na-
plnily prostor a přelily se do nějaké jiné kon-
trastní harmonie. Právě to „tření“ jednotlivých
harmonií dává vyznít tehdejší estetice.

liší se nějak pěvecká technika, kterou
používáte vy, od té užívané zpěváky při in-
terpretaci novodobé klasické hudby?
Je tam několik rozdílů. Zásadní je, že nám

schází harmonický podklad a při zpěvu se ne-
můžeme opřít o basovou  linku a harmonii  je
potřeba poskládat skrze vrstvení  jednotlivých
hlasů. Vedení středověké hudby a jejích frází
není  horizontální,  jak  jsme  zvyklí  v soudobé
hudbě, ale je velice vertikální, což po zpěvákovi
vyžaduje jinou pěveckou techniku. Velké operní
vibráto  by  této  hudbě  nepřidalo  na  čistotě
intonace. Velký rozdíl je i v dýchání. Je potřeba
mít nějakou dechovou rezervu, aby zpěvák frázi
zvládl. Nejdůležitější  složkou  tehdejší  hudby
byl text a až na něj byla skládána hudba, tudíž
je nutné respektovat vedení hlasu v rámci vý-
znamu. Nemůžeme  se  nadechnout  uprostřed
věty nebo slova, ale musíme to provést tak, aby
se význam fráze zachoval.

Původně s vámi v Kopřivnici měla vy-
stupovat také sopranistka Hana Blažíčková.
Musel se kvůli její absenci upravovat pro-
gram koncertu?
Bohužel to bylo nutné. Hana navíc hraje na

gotickou harfu  a v původním programu byly
skladby,  které  byly  přímo  určeny  pro  sólový
zpěv s doprovodem harfy, což by samozřejmě
posluchačům poskytlo další estetický zážitek.
Musel jsem také obměnit některé skladby, které
byly v pětihlasé sazbě, a nemohli jsme je tak
zpívat.

Středověká hudba rozezněla novogotický kostel

Emma Smetana s kapelou zazpívá v kinosále

K o p ř i v n i c e  (dam) –
Do  výstavních  prostor  Laš-
ského muzea se vrací výtvarné
umění. Vernisáží dnes 8.  září
v 17  hodin  začíná  výstava
s jednoduchým názvem Sudek
& Sivko.
„Pravidelní  návštěvníci

muzea si  jistě vzpomínají, že
jména Sudek a Sivko se s Laš-
ským muzeem pojí již několik
let.  Vystavovali  jsme  práce
významných  českých  grafiků
a ilustrátorů  Václava  Sivka
i jeho  syna  Pavla.  Zároveň
jsme před několika lety před-
stavili i práce nejproslulejšího
z českých  fotografů  Josefa
Sudka,“ uvádí kontext výstavy
kurátor muzea Pavel Dvořák.
V roce,  kdy  si  při-

pomínáme  výročí  narození
a 40 let od úmrtí Josefa Sudka,
se  muzeum  rozhodlo  ne-

oficiální cyklus výstav symbo-
licky  ukončit  společnou  vý-
stavou  obou  umělců,  které
pojila nejen umělecká blízkost,
ale i dlouholeté přátelství.
„Václav Sivko byl za války

u Josefa  Sudka  formálně
v učení, a unikl tak nucenému
nasazení  v Německu.  Přátel-
ství obou mužů se později ještě
upevnilo, oba se navštěvovali,
rádi debatovali a sdíleli spolu
lásku  k výtvarnému  umění.
Z Václava Sivka se stal svého
druhu  Sudkův  žák,  byť  se
každý z nich vyjadřoval jinými
prostředky. Motivy svých prací
a do jisté míry i jejich náladou
a vnitřní  náplní  si  byli  po-
dobní,“ říká Pavel Dvořák.
V Kopřivnici  nyní  bude

k vidění  asi  nejintimnější
součást  výtvarného  dialogu
fotografa  Sudka  a grafika

Sivka,  tedy  jejich  vzájemné
portréty i další vybrané grafiky
a fotografie. 
To, že se díla obou úspěš-

ných výtvarníků do Lašského
muzea  vracejí,  není  náhoda.
Oba  koneckonců měli  vztah
k našemu regionu. Do Beskyd
a Podbeskydí  se  pravidelně
vraceli,  ve  Frenštátě  uvedli
v roce 1961 společnou výstavu
a Václav  Sivko  také  spolu-
pracoval  na  grafické  úpravě
Sudkovy známé knihy Janáč-
kovy Hukvaldy z roku 1971. 
Hostem  dnešní  vernisáže

v Šustalově  vile  bude  grafik
Pavel Sivko, který už v Kop-
řivnici rovněž vystavoval. Po
dnešním  úvodu  dostane  vý-
stava  Sudek &  Sivko  v pro-
gramu muzea  velký  prostor,
prohlédnout si ji bude možné
až do 4. prosince. 

K o p ř i v n i c e  (dam) –
Moderní, lehce alternativní pop
nabídne ve středu 14. září pro-
gram Kulturního  domu Kop-
řivnice. V kinosále bude od de-
vatenácti  hodin  koncertovat
Emma Smetana s kapelou.
Emma  Smetana  do  pově-

domí veřejnosti vstoupila jako
televizní moderátorka  a pří-
ležitostná herečka. Svým albo-
vým debutem z března  letoš-
ního  roku  i koncerty,  na
kterých  repertoár  představila,
přesvědčila zpěvačka, že v je-
jím případě  není  vystupování
za mikrofonem jen způsob, jak
rozvíjet mediální  popularitu.
Jako autorka písní má Emma
Smetana z čeho čerpat.  Jejím
otcem  je  totiž  hudebník  Jiří
Smetana,  autor  textu  hitu
Slunečný hrob, také dlouholetý
dramaturg  rockového  klubu
Gibus v Paříži. Emma tak i pod
jeho přiznaným vlivem od šesti
let hrála na klavír a v roce 2012
založila svou kapelu. V té měla
velké  štěstí  na  spolupracov-
níky. Na  její  hudební  tvorbu
má velký vliv nejen  její part-
ner,  zpěvák  Jordan  Haj,  ale
především kytarista, producent
Jiří  Burian,  známý  například
jako  frontman  kapely
Southpaw či Republic Of Two
nebo  ze  spolupráce  se  svým
otcem,  písničkářem  Janem
Burianem. 
Právě  Jiří  Burian  je  pro-

ducentem  debutové  desky
What I´ve Done. Ta obsahuje
odlehčené písničky s tanečním
potenciálem,  silnými  melo-
diemi  i přesně  odměřenou
dávkou osobitosti a dekadence.
„Skladby Emmy Smetana na-

bízejí moderní  pop  a bývají
přirovnávány  k tvorbě  Lany
del Rey, Adele nebo Amy Wi-
nehouse.  Jejich  interpretka se
hlásí i ke starému rhythm and
blues a také připomíná svou lá-
sku k nesmrtelným melodiím
Beatles,“ láká na koncert Lucie
Krestová,  produkční Kultur-
ního domu Kopřivnice. 
Zpěvačku, která na  jevišti

střídá  angličtinu  se  svou dru-

hou mateřštinou  francouzšti-
nou,  v kapele  doprovázejí  již
zmíněný Jordan Haj a Jiří Bu-
rian. Kromě nich  také basky-
tarista Michell, známý též z ka-
pely  Sunflower  Caravan,
klávesista Adam Novotný (The
Spankers)  a na  bubenické
stoličce usedne Mates (Nano). 
Začátek  koncertu  v kino-

sále je plánován na devatenác-
tou hodinu.

Společná výstava fotografií a grafik dnes
uzavře volný cyklus výstav Sudka a Sivka

Cappella Mariana nakonec v Kopřivnici neplánovaně vystoupila pouze jako mužské kvarteto. Na
působivosti připraveného programu to ale nic neubralo.            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Kandidát do Senátu 
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a KDU-ČSL

 ve volebním 
obvodu 
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KINO KOPřIVNICE
Čt 8. - pá 9. září v 17.30 hodin drama ČR

Zloději zelených koní. Pavel a Kačmar se živí
jako nelegální kopáči vltavínů. Existence na
hraně zákona jim dává peníze, svobodu a ne-
závislost,  ale  při  kopání  vltavínů  jde  také
o život.

Čt 8. - pá 9. září ve 20 hodin animovaná
komedie USA Buchty a klobásy. První mlá-
deži nepřístupný, počítačem animovaný film
vypráví o skupině potravin, které se pod vede-
ním  odvážné  uzeniny  rozhodnou  odhalit
pravdu  o své  existenci,  a o tom,  co  se  do-
opravdy stane, když jsou vyvoleni a opustí su-
permarket.

So 10. - ne 11. září v 15.30 hodin rodinná
animovaná  komedie USA lovecká sezóna:
Strašpytel. Grizzly Boog se sice úspěšně za-
bydlel v divočině, ale jeho instinkty domácího
mazlíčka  v něm pořád  přetrvávají.  Jedním
z nich je strach... Jednoho dne proto Boogovi
začne být les trošku nepohodlný. 

So 10. - po 12. září v 17.30 hodin rodinný
fantasy USA, VB Obr Dobr. Zatímco zlobry,
trolly  a jinými  příšerami  se  nejrůznější
pohádkové příběhy jen hemží, hodného obra
aby člověk pohledal. 

So 10. - po 12. září ve 20 hodin thriller
USA Smrt ve tmě. Trojice teenagerů se spe-
cializuje  na  vloupačky.  Jednoho  dne  si  vy-
hlídnou dům slepého muže, který doma údajně
ukrývá miliony. Mělo  by  jít  o jednoduchou
prácičku. Místo toho, jakmile se za nimi zavřou
dveře, dojde na nečekaný boj o přežití.

Út 13. září ve  19  hodin  drama Korey
Komorná. Šlechtična Hideko žije v ústraní na
venkovském panství  se  svým  strýcem a po-
ručníkem. Ten čeká, až Hideko dospěje, aby si
ji mohl vzít a zmocnit se jejího bohatství. Do
domu však přichází mladá komorná a dobře
promyšlený plán začíná hatit vášeň, která mezi
dvěma dívkami zahoří. (Filmový klub)

Čt 15. - pá 16. září v 17.30  hodin
romantická komedie Velké Británie, Francie,
USA  Dítě Bridget jonesové. Přestože  je
Bridget Jonesová stále bez chlapa, řeší problém
s neplánovaným těhotenstvím. Zvlášť když na-
prosto netuší, s kým počala.

Čt 15. - pá 16. září ve 20 hodin drama
ČR Zloději zelených koní. Pavel a Kačmar
se  živí  jako  nelegální  kopáči  vltavínů. Exi-
stence na hraně zákona jim dává peníze, svo-
bodu a nezávislost, ale při kopání vltavínů jde
také o život.

So 17. září v 15.30 hodin animovaná ko-
medie  USA lovecká sezóna: Strašpytel.
Grizzly  Boog  se  sice  úspěšně  zabydlel
v divočině, ale jeho instinkty domácího maz-

líčka v něm pořád přetrvávají. Jedním z nich
je strach... Jednoho dne proto Boogovi začne
být les trošku nepohodlný.

Ne 18. září v 15.30  hodin  dokument
Papežské baziliky -  odborně  komentovaná
prohlídka na plátnech kin.

So 17. - po 19. září v 17.30 hodin životo-
pisné  drama  USA  Sully: Zázrak na řece
Hudson.V lednu roku 2009 se svět stal svěd-
kem  zázraku,  když  kapitán  letadla  nouzově
přistál  s poškozeným  letadlem na  ledových
vodách řeky Hudson a zachránil tak život 155
pasažérů.

So 17. - po 19. září ve  20  hodin  akční
thriller USA Nerve: Hra o život. Studentka
střední školy zcela propadla online hře Vadí-
nevadí,  ve  které  anonymní  společenství
„pozorovatelů“ začíná manipulovat každý její
tah.

KUlTURNí DŮM

KOPřIVNICE
St 14. září v 19 hodin Emma Smetana -

odlehčené,  vzdušné  a tanečním potenciálem
nabité  písničky  se  silnými  melodiemi,
s naléhavostí  bondovských  soundtracků,
šarmem i trochou dekadence

St 21. září ve 20 hodin Partička - stopro-
centní improvizace, o které vás přesvědčí Ri-
chard Genzer, Ondra Sokol, Michal Suchánek,
Igor Chmela, Marián Čurko  a Dano Dangl
a nebo také nějaký speciální host... 

MěSTSKÁ KNIHOVNA
Aktuální výstava Island - fotografie Jiřího

Brucknera (do 25. října)
Po 12. - pá 16. září Týden pro Světlušku

- sbírkové dny Nadačního fondu Českého roz-
hlasu Světluška, který pomáhá nevidomým

KATOlICKý DŮM

KOPřIVNICE
Út 13. září v 18 hodin Na cestě k sobě -

přednáška Jana Zajíčka z Centra pro rodinu,
pro manžele a partnery

MUZEUM TATRA
Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věno-

vaná historickému vývoji automobilky Tatra
Expozice Emila a Dany Zátopkových -

informace o sportovních úspěších manželů Zá-
topkových,  autentické  fotografie,  medaile,
trofeje i osobní věci   

Aktuální  výstava A nejen Tatrovky…
Vojenské automobily a jiná speciální tech-
nika z Kopřivnice 1900-1945 - vývoj vojen-
ské techniky vyráběné v Kopřivnici (do 4. pro-
since)

MUZEUM FOjTSTVí
Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věno-

vaná historii města, archeologickým nálezům,
výrobě bryček a kočárů a významným místním
rodákům 

ŠUSTAlOVA VIlA
Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věno-

vaná někdejší místní továrně na hliněné zboží
a kopřivnickým  rodákům,  například malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava Sudek & Sivko - foto-
grafie a grafika (do 4. prosince)

K - GAlERIE
Aktuální výstavaludmila Vašková - Ilu-

strace (akvarel, kresba) (do 9. října)

MUZEUM OlDTIMER
Po - ne 10 - 17 hodin stálá expozice his-

torických  automobilů  a motocyklů  různých
značek

ŠTRAMBERK
Pá 9. září v 19 hodin Hledám děvče na

boogie woogie - divadelní představení v podání
Divadla  Pod  věží  Štramberk  (amfiteátr  Pod
starou věží)

So 10. září v 10 hodin XVIII. šermířské
klání se starodávným jarmarkem - šermíři,
hudba, ohňová show... (náměstí a Trúba)

So 17. září ve 14 hodin Hurá do lavic -
hudební a divadelní představení, tvoření, sou-
těže, ukázky výcviku psů (Trúba)

KINO ŠTRAMBERK
Ne 11. září v 18 hodin romantické drama

Jižní Korey Komorná
Ne 18. září v 18 hodin komedie Dánska,

Švédska, Norska, ČR Satisfakce 1720

Pátek 9. září - KOPřIVNICKý MAGAZíN
Pátek 16. září - KOPřIVNICKý MAGAZíN

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Charlotte linková je zřejmě nejúspěšnější německá spi-

sovatelka současnosti. Čtenáři mohou znát její rodinné i his-
torické obsáhlé a velmi poutavé ságy. Kromě toho si mohou
přečíst i její krimiromány, například jeden z nejnovějších –
Ctitel. V lese  je  nalezeno  tělo  nedávno  zavražděné  dívky.
Policie i rodina stojí před záhadou, protože dívka zmizela už
před lety…
Román Dalibora Váchy nazvaný jednoslovně Cestou se

opět vrací k událostem první světové války. Autor zde vypráví
osudy fiktivních hrdinů od jejich upadnutí do ruského zajetí
přes  vstup  co  československých  legií  až  po  vítězné  tažení
přes celé revoluční Rusko.
Nová česká detektivka Plaváček je příběh, který napsal

Martin Goffa. Jde o příběh muže, kterého hledá hlavní pos-
tava děje, detektiv Miko Syrový.
I román Všude kolem černý les je krimiromán. V pod-

titulu se říká, že někdo chystá svatbu, někdo vraždu… Au-
torkou knihy je britská spisovatelka Ruth ware.
Pokud se rádi příjemně bojíte, pak můžete zvolit ke čtení

knihu Bazar zlých snů. Jde o novou sbírku přízračných po-
vídek slavného mistra napětí Stephena Kinga. Jeho kniha
obsahuje i texty, které ještě nikdy knižně nevyšly. Povídky
spojuje téma morálky, posmrtného života a pocitu viny…

k a m   z a   s p o r t e m
BRUSlENí VEřEjNOSTI: čt 8. 9. 8.15-13, pá 9. 9. 8-12, ne 11.
9. 14.30-15.45, po 12. 9. 8.45-13, út 13. 9. 8.15-13, st 14. 9. 8.45-13,
čt 15. 9. 8.15-13, pá 16. 9. 8-12, ne 18. 9. 14.30-15.45 hodin

FlORBAl: so 17. 9. od 11 hod. turnaj MS přeboru mužů sk. B, od
19 hod. FBC Vikings Kopřivnice - Paskov Saurians (1. kolo Nár. ligy
mužů sk. Východ) - vše sportovní hala SOU Kopřivnice

FOTBAl: KOPřIVNICE: so 10. 9. od 11.15 hod. FC Kopřivnice
- ŠSK Bílovec (6. kolo KP st. dor.), od 13.30 hod. FC Kopřivnice -
ŠSK Bílovec (6. kolo KP ml. dor.), od 16 hod. FC Kopřivnice - TJ
Odry (6. kolo I. B tř. mužů sk. D); ne 11. 9. od 10 hod. FC Kopřivnice
- MFK Vítkovice B (6. kolo KP st. žáků), od 11.45 hod. FC Kopřivnice
- MFK Vítkovice B (6. kolo KP ml. žáků); pá 16. 9. od 16.30 hod.
FC Kopřivnice - TJ Beskyd Frenštát p. R. B; lUBINA: ne 11. 9. od
14.30 hod. TJ Spartak Lubina - AFC Veřovice (6. kolo MSD žen sk.
A); pá 16. 9. od 16.30 TJ Spartak Lubina - TJ Sokol St. Jičín (7. kolo
OP ml. žáků sk. A); so 17. 9. od 16 hod. TJ Spartak Lubina - TJ Sokol
Bravantice (7. kolo III. tř. mužů); ne 18. 9. od 10 hod. TJ Spartak Lu-
bina - FC Libhošť; VlČOVICE: so 17. 9. od 13.15 hod. FC Vlčo-
vice-Mniší - FK Pustějov (7. kolo OP dor.), od 16 hod. FC Vlčovice-
Mniší - FC Kopřivnice (7. kolo I. B tř. mužů sk. D); ŠTRAMBERK:
so 10. 9. od 14 hod. TJ Kotouč Štramberk - FK Hodslavice (6. kolo
OS žáků sk. A), od 16 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Slavia Sta-
chovice (6. kolo OP mužů); ne 11. 9. od 10 hod. TJ Kotouč Štramberk
- FC Libhošť (6. kolo OPml. žáků sk. A); pá 16. 9. od 16.30 hod. TJ
Kotouč Štramberk - TJ Sokol Bystré (7. kolo OS st. přípr. sk. A); ne
18. 9. od 15 hod. TJ Kotouč Štramberk - SK Loděnice (7. kolo MSD
žen sk. A)

HÁZENÁ: so 10. 9. od 9 hod. KH Kopřivnice - Sokol Ostrava (1.
kolo MSLml. žáků sk. A), od 10.30 hod. KH Kopřivnice - Sokol Os-
trava (1. kolo MSL st. žáků sk. A), od 18 hod. KH Kopřivnice - TJ
Cement Hranice  (2. kolo Extraligy mužů); so 17. 9. od 9 hod KH
Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (1. kolo MSL mladších žáků sk. A),
od 10.30 hod. KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (1. kolo MSL
starších žáků sk. A) - vše hala ZŠ E. Zátopka Kopřivnice

HOKEj: so 17. 9. od 9 hod. HC Černí Vlci - HC Frýdek-Místek (2.
kolo LMD), od 17 hod. HC SkyPower Kopřivnice - SHK Hodonín
(2. kolo II. ligy mužů sk. Východ) - vše zimní stadion Kopřivnice

KČT KOPřIVNICE: st 28. 9. zájezd Návsí - Filipka. Odjezd od
Interhotelu v 6.50 hod. Trasy: Návsí - Filipka - Nýdek (13 km), Návsí
- Filipka - V. Sošov - V. Čantoryje - Nýdek (18 km). Informace a při-
hlášky R. Blahutová, tel.: 777 259 160

KRYTý BAZÉN: čt 8. 9. 6-16, pá 9. 9. 6-8, 14.30-21, so 10. 9. 12-
21, ne 11. 9. 10-19, po 12. 9. 6-8, út 13. 9. 6-21, st 14. 9. 6-8, 14.30-
16.30, 18.30-21, čt 15. 9. 6-16, pá 16. 9. 6-8, 14.30-21, so 17. 9. 12-
21, ne 18. 9. 10-19 hodin; upozornění: v út 8.15-11.15 hod. výuka
plavecké školy v dětském bazénu + v 1 dráze plaveckého bazénu,
v út 16-18 a pá 15-17 hod. trénink sportovního klubu ve třech drahách
plaveckého bazénu

MAlý FOTBAl: so 10. 9. od 9 hod. 9. turnaj II. ligy OP, od 12
hod. 11. turnaj I. ligy OP; so 17. 9. od 9 hod. 12. turnaj I. ligy OP, od
13 hod. 10. turnaj II. ligy OP - vše hřiště ZŠ dr. M. Horákové Kop-
řivnice

MINIGOlF: po-pá 15-18, so-ne 10-19 hodin (dle počasí)

REKREAČNí TURISTIKA: so 10. 9. v 8.11 hod. ČD, Ostrava ČD,
ZOO, halda Ema, st 14. 9. v 8 hod. ZS, Vanaivan - pohybové aktivity
Pod Červeným kamenem, diskgolf, petangue; so 17. 9. v 8 hod. ZS,
Janíkovo sedlo, okolo Holého vrchu, Vlčovice, podél Lubiny do Lu-
biny

SAUNA: út 14.30-21 ženy, st 14.30-21 muži, čt 10-21 ženy, pá 10-
21 muži, so 12-16.30 párovka, 16.30-21 společná

Cicero: Nenávist je... dokon-
čení v tajence.

Slova k vyškrtání: AKCIE, ANODA, BEDRA, BIČÍK, BO-
BŘI, DÍLEK, ELIDA, IKAROS, IRSKO, KOPÁČI, KRTEK,
MILION, MÍSTA, NIKOTIN, OKROČ, OMYLY, OSCAR,
OSENÍ,  OSIKA,  PRŮRAZ,  RACEK,  RÁKOS,  REBEL,
ROBOT, ROKLE, RYBÍZ, SELEN, STRDÍ, STROM, TER-
MÍN, TIRÁK, TRAMP, UMŘÍT

OSMISMěRKA

Sídliště na Družební mimo zájem?
Už řadu let se cítí původní obyvatelé Sídliště na ul. Dru-

žební, dříve Trappes (tento název nebyl přijatelný pro komu-
nistickou  radnici)  jako ve vyhnalově. Nezájem města už po
řadu let je očividný. Čím to asi je, se můžeme jen domýšlet.
Tak popořádku: revitalizace Severu, ve které bylo zahrnuto

i Sídliště na ul. Družební, jak nám bylo předkládáno na veřej-
ných  schůzkách  s obyvateli,  nebyla  ani  započata,  natožpak
uskutečněna.  Její  součástí mělo  být  i rozšíření  parkovacích
míst. Zase jedna zmařená investice.
Po celá léta nebylo parkování na sídlišti v zájmu radnice.

Auta parkují na travnatých plochách, na chodnících, dokonce
pod stromy a bez skrupulí devastují sídliště. Jedná se vesměs
o mladé přistěhovalé rodiny, které zřejmě nemají žádný vztah
k místu, ve kterém bydlí a ke kultuře bydlení. Na dotaz staros-
tovi bylo odpovězeno, že všeobecně platná pravidla pro par-
kování aut zde budou dodržována za pomoci policie, až bude
postaveno odstavné parkoviště. Kdy to nastane, to jsme se už
nedozvěděli.
A to už nemluvím o tom, že v sídlišti bývala lékárna, řeznic-

tví, prodejna Jednoty (nyní sklad piva aj. nápojů, kde přijíždějící
dodavatelé  a odběratelé  bezohledně  devastují  obecní  terén
a majitel skladu nedbá o úklid), blízko byla pošta a městský
úřad.  Pravda,  nebyla  tu mateřská  škola  pro  naše  děti,  to  až
odrostly. Kopřivnice není městem pro staré a nemocné. Odvedli
svoji práci a už jsou nepotřební. Viz nekonečné a trapné pře-
mílání  výstavby  domova  důchodců. Mnohem menší města
byla schopna ho zřídit  pro své seniory.
Pravda, pořádají se různé aktivity pro seniory, což je nutno

kvitovat s povděkem, ale pro jejich každodenní život jen mi-
nimum. Například taxíky za 30 Kč, které slouží hlavně „se-
veřanům“, protože v oblasti dopravnosti je tato oblast rovněž
mimo zájem. Původně jsem chtěla tento článeček napsat s hu-
morným nadhledem, ale při procházce sídlištěm mne humor
rázem přejde a zaplaví mne smutek.            Věra Kahánková

Názory publikované v textu
nemusejí být v souladu s názory redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů
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d a r u j i

¨    zachovalé  dámské  kolo,
nutná výměna zadního pláště.
Tel. 607 881 949
¨    3  vázy,  popelníky,  skle-
ničky,  sošky  a  jiné věci. Tel.
728 348 918

z v í ř a t a

¨    Daruji kočičku  do
dobrých  rukou,  vhodná  do
bytu.  Rodinné  důvody.  Spě-
chá. Tel. 702 965 762

¨    Prodám staveb. pozemek
v Ženklavě,  rovinatý,  2 191
m2, v zastav. území obce, pří-
jezd. cesta, sítě na hranici po-
zemku, oplocený, v územním
plánu určen ke  stavbě  rodin-
ného  domu,  blízko  škola,
školka. Cena 590 Kč/m2. Tel.
732 357 073
¨    Koupím garáž na Severu,
prosím  nabídněte,  platba
ihned. Tel. 608 220 513
¨    garáž v Kopřivnici, platba
v hotovosti. Tel. 774 505 825

n e m o v i t o s t i

a u t o - m o t o

¨    Prodám Š Felicii LXI, r.
v.  1998,  pohon  plyn/benzín,
poř.  cena  45  000  Kč,  nyní
15 000 Kč. Tel. 775 376 875

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu policie/útulek pro psy

6x kříženec - pes • 2x kříženec - fena 
2x labrador - pes • něm. ovčák - fena

s e z n á m e n í

¨    48letý  svobodný  hledá
přítelkyni  k trvalému  vztahu
ve věku 35-45 let z Kopřivnice
a okolí. Tel. 775 376 875
¨    rozvedený  šedesátník
hledá  přítelkyni,  štíhlejší  ne-
kuřačku,  která  touží  po
hezkém a kvalitním vztahu. E-
mail: Libor49@centrum.cz

r ů z n é

¨    Hledám  vzdálené  pří-
buzné  Veřmiřovských
a Bělíkovy,  kteří mají  vzdá-
lené  příbuzné  v Teplicích
v Čechách a byli kdysi v kon-
taktu  s Marcelou  Fořtovou,
Jaroslavem  Steskou, Vlastou
Dlouhou  nebo Helenou  Ste-
skovou.  E-mail:
mmichov@seznam.cz

p r á c e

¨    Přivýdělek - www.idealni-
prace-z-domu.eu
¨    Hledám  práci  nebo  bri-
gádu,  vlastním ŘP  sk. A,  B,
C, T. Tel. 775 376 875
¨    Nezaměstnaný  50+,  pro-
jektant,  technolog  a technik
s vysokoškolským technickým
vzděláním  a 15letou  praxí
v Tatře Kopřivnici. Nabídněte
práci  na  e-mail:  polasek@e-
dnes.cz, tel. 732 409 684
¨    Hledám  práci  na  doma
(Kopř.), nejlépe dlouhodobější
nebo  opakovanou,  reálnou,
poctivou. Např. opravy oble-
čení,  šití  bytových  doplňků,
práci na PC, možnost využití
němčiny, pohlídání dětí, psa...
apod.,  popř.  i  na  ŽL  časem.
Tel. 606 726 557

      Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám
byla doručena.

Inzerce

p r o d á m

¨    bečky na kvas, 4 ks, obsah
60  l,  pevný  uzávěr. Tel.  733
606 958
¨    dětské kolo s přídavnými
kolečky,  zn.  Pidapi,  modré.
Tel. 737 811 329
¨    nerezovou  skříňku  na
pomník, cena 200 Kč. Tel. 775
376 875
¨    dětský sportovní kočárek
s  příslušenstvím,  dobrý  stav,
cena 500 Kč. Tel. 725 977 334
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Dodgeballisté dosáhli v Paříži na šestou příčku
P a ř í ž  (cab) – Obrovským úspěchem skon-

čila  účast  české  dodgeballové  reprezentace  na
Mistrovství Evropy v Paříži, které proběhlo od
pátku 26. do neděle 28. srpna za účasti celkem
čtrnácti zemí. Českou republiku již třetím rokem
reprezentuje  v mužských  týmech  Olbram-
Challenge z Kopřivnice a letošní šesté místo je
zatím jeho nejlepším výsledkem.
Dodgeball, velice rychlý styl vybíjené hrané

minimálně se  třemi míči najednou, pochází ze
Severní Ameriky a vmnoha státech je velice po-
pulárním  sportem. V Česku  však  zatím  nemá
tento sport mnoho příznivců, a tak na meziná-
rodní turnaje vyjíždějí pouze hráči kopřivnického
družstva OlbramChallenge. Letošní  evropský
šampionát byl jeho již třetím v pořadí a po 11.
příčce z roku 2014 a 10. místu v roce 2015 se
hráči vypracovali až mezi ty nejlepší.
V Paříži byl pro kopřivnický tým hlavní cíl

postoupit ze skupiny dál, což znamenalo porazit

minimálně tři státy ze šesti. A to se jim nakonec
podařilo, když zdolali Rumunsko 10:0, Švýcar-
sko 9:1 a domácí Francouze 7:3, naopak shodně
4:6 podlehli Rakousku a Irské republice a po-
rážku 0:10  zaznamenali  s mistry  světa Anglií.
Třetí den přišly na řadu boje o umístění. Družstvo
OlbramChallenge narazilo na vítěze z druhé sku-
piny Skotsko, ale překvapení se proti jednomu
z favoritů  turnaje nekonalo. O postup do bojů
o páté místo se kopřivničtí hráči utkali  s Itálií
a bylo to drama až do konce. Po výsledku 7:7
v normální hrací době nerozhodlo o vítězi ani
minutové prodloužení, na řadu tak přišla náhlá
smrt, v níž uspělo družstvo OlbramChallenge.
V utkání o konečnou pátou příčku pak podlehlo
2:8 Švédsku a ze čtrnácti mužských týmů obsa-
dila Česká republika šesté místo.

Sestava družstva ČR (OlbramChallenge): M.
Klimecký (kapitán),M. Hudec, P. Žingor,M. Šubrt,M.
Šenk, F. Dospiva, D. Merta, R. Kubela.

¨ Fotbal: : muži (5. kolo OP): FK Tísek – TJ Kotouč Štram-
berk 2:0; muži (5. kolo III. tř.): TJ Spartak Lubina – TJ Sokol
Hostašovice 2:0; ženy (5. kolo MSD sk. A): TJ Kotouč Štramberk
– AFC Veřovice 1:2, FK Gascontrol Havířov – TJ Spartak Lubina
3:0; st. dorost (5. kolo KP): FC Heřmanice Slezská – FC Kopřiv-
nice 3:1; ml. dorost (5. kolo KP): FC Heřmanice Slezská – FC
Kopřivnice 0:16; dorost (5. kolo OP): FC Vlčovice-Mniší – TJ
Trojanovice-Bystré  6:0; st. žáci (5. kolo KP): FK Krnov  –  FC
Kopřivnice 2:1;ml. žáci (5. kolo KP): FK Krnov – FC Kopřivnice
3:2; ml. žáci (5. kolo OP sk. A): TJ Spartak Lubina – TJ Kotouč
Štramberk 10:0; žáci (5. kolo OS sk. A): FK Trojanovice I. – TJ
Kotouč Štramberk 2:8; st. přípravka (5. kolo OP): FC Kopřivnice
– ŠSK Bílovec 5:12; st. přípravka (5. kolo OS sk. A): TJ Kotouč
Štramberk – TJ Sokol Tichá 18:0, TJ Spartak Lubina – FK Hod-
slavice 4:10; ml. přípravka (5. kolo OP): FC Kopřivnice – ŠSK
Bílovec 3:11; ml. přípravka (5. kolo OS): FK Bílov – TJ Kotouč
Štramberk 0:36.

¨ Hokej: 7. tř. (1. kolo lSŽ): HC Černí Vlci – HC Olomouc
4:5; 5. tř. (1. kolo lMŽ): HC Černí Vlci – HC Olomouc 3:9.

v ý s l e d k y

Hráči malého fotbalu zahájili podzimní část sezony
K o p ř i v n i c e  (cab) – Po

dvouměsíční pauze se v sobotu
3. září znovu rozběhl na hřišti
ZŠ  dr. M. Horákové Oblastní
přebor  v malém  fotbale.  Pod-
zimní část sezony zahájila do-
poledne desátým turnajem první
liga čtyřmi, respektive třemi zá-
pasy (celek 1.FC Felčar se ne-
dostavil, a kontumačně tak zví-
tězilo  mužstvo  Gunners
Kopřivnice). Poprvé v této se-
zoně  zaváhal  lídr  soutěže RS
Team, a druhý  tým 1.FC Bari
tak s ním má šanci srovnat krok,
protože  má  jedno  utkání
k dobru. Lokomotiva Gangsters
v tomto  kole  porazila  Baník
Štramberk a dýchá na záda prv-
ním dvěma celkům, stejně jako
čtvrté SAFARI Kopřivnice, jež
v sobotu rozstřílelo Bum Šan-
kar.
Odpoledne  byla  na  pro-

gramu  tři  druholigová  utkání.
Souboj  dvou  vedoucích muž-
stev skončil remízou, takže po-
řadí  v tabulce  zůstalo  stejné.
V čele  jsou  Ďábelská  Jelita,
o bod  méně  má  na  druhém
místě FC Chaos a třetí  příčku
udržel díky výhře tým Everton
Závišice.

Výsledky 10. turnaje I. ligy
OP v malém fotbale (3. 9.): Bum
Šankar  –  SAFARI  Kopř.  1:7,
branky: T.  Kypr  –  D.  Varga,
P. Chytil 2, K. Pecha 2, S. Mato-
noha ml., J. Filip; RS Team – FC
ŠPUNTY 97 1:6, branky: M. Ště-
pán – R. Březina 2,M. Venclík 2, T.
Mlejnek, M. Drápala; 1.FC Felčar

–  Gunners  Kopř.  0:5  kon.;  FC
Baník  Štramberk  –  Lokomotiva
Gangsters 1:3, branky: V. Juračák
– M. Janiak, J. Beneš, L. Lichnov-
ský.

Výsledky 8. turnaje II. ligy
OP v malém fotbale (3. 9.): Stará
Garda & D.T. – Kamarádský Ky-
blík  0:5,  branky:  P. Mündlein,
R. Dohanič,  R. Vedral  2,  P.
Šimulák; Everton Závišice – Perun
Kopřivnice 2:1, branky: P. Skalka,

J. Slováček – J. Mikulec; FC Chaos
– FC Ďábelská Jelita 1:1, branky:
P. Kotlár – O. Jaroš.

Prvoligový RS Team si hned v úvodním turnaji podzimu připsal první letošní prohru, druhý
celek 1.FC Bari tak bude mít možnost srovnat krok.                FOTO: KRISTINA ČABlOVÁ

Ž a l t i c e ,   O b o r n á  (cab) – Po dvouměsíční odmlce se
koncem prázdnin opět rozjel závodní kalendář minikár i s oběma
jezdci  stáje A.MARK TATRA TEAM Kopřivnice  bratry  Pro-
cházkovými.
V sobotu 20. srpna se jelo v Žalticích u Českého Krumlova

třetí kolo mistrovství ČR. Na trati dlouhé 400 m se spádem 12 %
čekaly na závodníky tři slalomové úseky a do konečného hodno-
cení se započítávaly dvě nejrychlejší jízdy. V kategorii M1 skončil
mezi 17 účastníky čtyřletý Filip Procházka na 15. příčce a odnesl
si pohár pro nejmladšího závodníka. V kategorii M2 (9-12 let)
stál jeho starší bratr Jakub opět na stupních vítězů, tentokrát byl
mezi 22 jezdci třetí.
Poslední prázdninový víkend přivítala závody minikár Oborná

u Bruntálu, kde se jelo 8. a 9. kolo Poháru ČR. Táhlý kopec s jed-
nou zatáčkou dlouhý 560 m se třemi slalomovými úseky zdolávali
jezdci v sobotu třemi závodními jízdami, přičemž konečný vý-
sledek tvořil součet dvou nejrychlejších jízd. Nedělní závod pak
proběhl na stejné trati, ovšem s pozměněnými slalomovými úseky
a hodnocena byla nejrychlejší jízda ze tří. Filip Procházka v obou
dnech  zajel  dobře  a  dvakrát  obsadil  osmé místo.  Premiérový
triumf v kategorii M2 si pak připsal Jakub Procházka, a to dokonce
dvojitý. V sobotu suverénně předčil druhého Reného Jůdu z Auto-
klubu Velešín, věčného rivala již z kategorie M1, a v neděli ko-
nečně předčil letos dominující Elišku Slavíkovou z Mladé Bole-
slavi.

jakub Procházka letos poprvé
vystoupal na nejvyšší stupínek

I. liga OP po 10. turnaji
1. RS Team        9     7    0   1   1    34:18     22

2. 1.FC Bari       8     6    0   1   1    34:13     19

3. Lok. Gang.     9     6    0   0   3    20:16     18

4. SAFARI         9     5    0   2   2    24:11     17

5. Gun. Kopř.     9     4    0   1   4    20:20     13

6. 1.FC Felčar    9     3    0   0   6    16:30      9

7. FC ŠPUNTY  9     2    0   1   6    20:27      7

8. Bum Šankar   9     2    0   0   7    19:27      6

9. Štramberk       9     0    0   4   5    10:35      4

II. liga OP po 8. turnaji
1. Ďáb. Jeluta     7     5    0   1   1    19:10     17

2. FC Chaos       7     4    0   2   1    18:7       16

3. Ev. Závišice    7     4    0   1   2    13:13     14

4. Kam. Kyblík  7     3    0   1   3    17:10     11

5. St. Garda        7     1    0   3   3    18:18      9

6. FC Legion      6     3    0   0   3    11:12      9

7. Perun Kopř.    7     0    0   0   7     6:32      0
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Václava Varaďu trenéřina baví a s mládežnickými týmy sbírá úspěchy
K o p ř i v n i c e  (cab) – Své ho-

kejové začátky prožil hokejista Václav
Varaďa na kopřivnickém stadionu a po
mnoha letech se na něj vrátil, tentokrát
v roli trenéra. Poslední týden v srpnu
absolvoval v Kopřivnici se svým ju-
niorským  týmem Třince  soustředění
a v rámci přípravy se utkali s místním
celkem mužů  a poté  s vítkovickými
juniory. Varaďa je dvojnásobným mi-
strem světa, mistrem extraligy i švýcar-
ské nejvyšší soutěže, vítězem Calder
Cupu v nižší zámořské soutěži a fina-
listou Stanley Cupu. To je výčet těch
největších milníků hráčské kariéry, ale
úspěchy sbírá také v roli trenéra.

Čemu všemu se nyní věnujete?
Působím  jako  hlavní  trenér

u třinecké juniorky a od června u české

reprezentace do 18  let,  k tomu  jsem
šéftrenér  třinecké Akademie,  což  je
svazový projekt pro mladé hráče, a pak
mám ještě v Kopřivnici posilovnu.

je toho dost. Zvládáte všechno
skloubit? A co rodina?
Je toho poměrně dost, kromě práce

se samotnými hráči musím řešit i ad-
ministrativní  záležitosti,  ale  stíhat  se
to dá, musím si to vše dobře zorgani-
zovat. A rodina  je  velmi  tolerantní
a stojí  při mně. Během  léta  je  toho
času méně, ale jak se rozjede sezona,
budu se jí moci věnovat více.

Na začátku srpna jste s osmnáct-
kou vyhrál Hlinkův memoriál, což
se v jeho téměř dvacetileté historii
žádnému českému týmu nepovedlo.
jak hodnotíte tento úspěch?

Je to parádní výsledek. Na tomto
turnaji  se  prezentují  zámořské  týmy
v nejsilnější možné sestavě. Myslím,
že je ještě kvalitnější než mistrovství
světa. To nás mimo jiné čeká v dubnu
příštího  roku  na  Slovensku,  takže
všechna naše příprava teď směřuje na
tuto akci. Čeká nás ještě hodně práce.

V Kopřivnici jste měl s junior-
kou soustředění a v rámci přípravy
jste si zahráli proti kopřivnickému
áčku. jaké to pro vás bylo znovu být
na stadionu v aktivní roli?
Jako trenér jsem tady byl poprvé,

ale vůbec jsem to nevnímal. Soustředil
jsem se jen na zápas. Jen jsem si všiml,
že přišlo dost lidí.

A jak hodnotíte utkání?
První  třetina  byla  z naší  strany

velice dobrá, dostali jsme se do vedení,
ale pak jako by přišlo uspokojení, hra
se  vyrovnala  a Kopřivnice  nakonec
vyhrála. Mám kluky 16, 17leté a mys-
lím, že se toho zhostili dobře. Pro ně-
které  to  byl  vůbec  první  zápas  proti
dospělým.

Co říkáte na rekonstrukci stadi-
onu?
Líbí  se mi, ale chtělo by  to  ještě

zapracovat na zázemí.
Poslední otázka směřuje na

hráče. jak moc se liší jejich pod-
mínky od těch, které jste měl tehdy
vy? A pozorujete taky ten fenomén
„frajerství“ u hráčů?
Samozřejmě dnes mají hráči větší

možnosti, než jsme měli kdysi my. Od
vybavení,  přes  videotechniku  až  po

příležitosti něčeho dosáhnout. Pokud
má  hráč  talent,  bez  problémů  dnes
může  odejít  do  zahraničí. Ale  co  se
týče přístupu kluků k tréninkům a zá-
pasům,  tak  v mém  týmu  takový  ten
laxní přístup moc nepozoruji. Snažím
se  prostě  vést  hráče  k zodpovědné
práci a daří se mi to.

Takže trenéřina vás baví?
Ano,  naplňuje  mě.  Snažím  se

posouvat  pořád  dál  a myslím,  že  ta
práce jde za mnou vidět.

To určitě. Hned v první sezoně
u třinecké juniorky jste získali mi-
strovský titul a po dvou měsících
u české osmnáctky se vám podařilo
vyhrát Hlinkův memoriál.
Je to pro mě snový rok, tak snad

budou tyto úspěchy pokračovat.

FC Vlčovice-Mniší – Tj Sokol Tichá 1:0
(1:0)
V l č o v i c e  (cab) – Jedinou brankou

rozhodli  vlčovičtí  fotbalisté  o výhře  nad
celkem Tiché, který hostili v pátém kole
I. B třídy skupiny D v sobotu 3. září. Rázem
se tak v tabulce posunuli z osmé pozice na
šestou.
První desetiminutovka utkání víceméně

nenabídla žádnou vážnější akci, o to větší
radost měli Vlčovičtí ve čtrnácté minutě,
kdy  je  poslal  do  vedení  krásným gólem
Růžička. Hned vzápětí využil zmatků v ho-
stující obraně Busek, jeho přihrávka však
nenašla adresáta a neujaly se následně ani
dva rohové kopy Vlčovic. Ve 25. minutě
měl práci také domácí gólman Sokolovský,
ale  centr  hostů  zlikvidoval. O pět minut
později  se  vlčovickým hráčům podařily
dva pěkné přechody do útoku, ale obě akce

shořely v koncovce. V závěru poločasu byl
naopak  aktivnější  celek  Tiché,  branku
z toho však nevytěžil. 
Začátek  druhé  půle  utkání  jako  by

okopíroval  první minuty  úvodního  polo-
času, kdy se na trávníku v podstatě nedělo
nic  zajímavého  a hrálo  se  od  šestnáctky
k šestnáctce.  Postupně  však  hosté  začali
přebírat iniciativu. Sokolovský musel v 57.
minutě a v 65. minutě zasahovat proti třem
nebezpečných střelám fotbalistů Tiché, se
všemi si však poradil. Šance ale poté měli
i Vlčovičtí. V 66. minutě vyzkoušel pozor-
nost hostujícího brankáře Polášek  a o tři
minuty později jej protáhl Varga. Hned vzá-
pětí měli domácí obrovské štěstí. Po chybě
Sokolovského Tichá  vstřelila  branku,  ta
ovšem pro ofsajd nebyla uznána. Závěr ut-
kání byl nervózní z obou stran a množily
se vzájemné slovní potyčky, ale červenou

kartu  rozhodčí  tasit  nemusel.  Jeho  zá-
věrečný hvizd v 90. minutě pak oznámil
zisk tří bodů pro tým Vlčovice-Mniší.
„První poločas byl z naší strany dobrý,

byli jsme aktivní, dostatečně důrazní, hráči
plnili  taktické  pokyny  a to  vše  bylo
korunováno gólem. S druhým poločasem
již tolik spokojený nejsem. Zatáhli jsme se
příliš  hluboko  do  obrany,  s míčem  jsme
panikařili  a nedokázali  ho  podržet,  čímž
jsme dostali hosty do hry. Nakonec jsme
ten  náskok  udrželi,  takže  se  třemi  body
jsem maximálně  spokojený  a po  dlouhé
době jsme vyhráli s nulou,“ zhodnotil ut-
kání trenér Milan Svoboda.

Branka Vlčovic: 14. Růžička; sestava Vl-
čovic: Sokolovský – Kučera, Velička, Busek,
Růžička, J. Jalůvka, Polášek (67. Varga), Náza-
laník, R. Jalůvka, Světlík  (88. Balatka), Han-
zelka (76. L. Harabiš).

Fotbalistům Vlčovic-Mniší stačila k výhře jedna trefa

K o p ř i v n i c e  (cab) –
V sobotu 3. září bylo ve spor-
tovní  hale  kopřivnického  uči-
liště rušno, ale tentokrát místo
florbalek  svištěly  vzduchem
badmintonové rakety a míčky.
Místní  klub  zde  totiž  pořádal
první kolo přeboru smíšených
družstev žáků. Původně se mělo
zúčastnit  devět  družstev, Kar-
viná však nedorazila.
Do  kategorie  žáků  spadají

hráči a hráčky ve věku devět až
patnáct let, tedy kategorie U13
a U15. Kopřivnické  družstvo
ve  složení  Benišová,  Buček,
Dostál,  Janošová,  Špačková,
Štěpánek  a Žurková  odehráli
celkem pět utkání. S přehledem
si poradili s klimkovickým béč-
kem, velmi těsně přehráli i Če-
ský Těšín, ale naopak jen o fous
podlehli přerovskému družstvu
a favorité TJ Sokol Klimkovice
„A“ a TJ Orlová-Lutyně kop-
řivnickým hráčům nedali  se-
bemenší šanci na úspěch.
V průběžném pořadí  figu-

ruje  žákovské  družstvo  BK
Kopřivnice na páté příčce, něk-
teří  soupeři  však  mají  ještě
jedno utkání k dobru. Do konce
roku budou odehrány zbývající
zápasy  a poté  bude  znám ví-
tězný žákovský tým.

Z výsledků 1. kola přeboru
smíšených družstev žáků 2016
v badmintonu (Kopřivnice, 3. 9.):
BK Kopřivnice – Tj Sokol Klim-
kovice B 6:1, dvouhry: Buček –
Pospíšek 2:0, Štěpánek – Kozelský
2:1,  Janošová  – Osladilová  2:0,
Žurková  – Helešicová  2:0,  čtyř-
hry: Štěpánek, Dostál – Petruška,
Oswald  2:0, Benišová,  Špačková
–  Osladilová,  Helešicová  0:2,
Buček, Janošová – Petruška, Lari-

schová 2:0; BK Kopř. – Tj Slavoj
Č. Těšín 4:3, dvouhry: Buček –
Míra 0:2, Dostál – Rzeplinski 0:2,
Žurková – Wytrzensová 2:0, Beni-
šová  –  Pawlíková  2:0,  čtyřhry:
Dostál,  Štěpánek  – Míra, Makaj
0:2, Janošová, Žurková – Niklová,
Wytrzensová 2:0, Buček, Janošová
– Rzeplinski, Pawlíková 2:0; BK
Kopř. – SK Badminton Přerov
3:4, dvouhry: Buček – Drkoš 0:2,
Dostál – Soják 1:2, Janošová – Stu-
dená  0:2,  Žurková  –  Skařupová
2:0,  čtyřhry: Buček,  Dostál  –
Soják,  Svoboda  2:0,  Janošová,
Žurková – Skařupová, Grigárková
2:0, Štěpánek, Benišová – Drkoš,
Studená 0:2; BK Kopř. – Tj Sokol
Klimkovice A 0:7, dvouhry:
Buček – Kozelský 0:2, Štěpánek –

Slíva 0:2, Benišová – Petrušková
0:2, Špačková – Dejlová 0:2, čtyř-
hry: Štěpánek,  Dostál  –  Slíva,
Kozelský 0:2, Žurková, Benišová
–  Růžičková,  Petrušková  0:2,
Buček, Janošová – Bláha, Růžič-
ková 0:2; BK Kopř. – Tj Orlová-
lutyně 0:7, dvouhry: Buček  –
Wanke  0:2, Dostál  –  Franek  0:2,
Janošová – Němcová 0:2, Žurková
– Van Coppenolle  0:2,  čtyřhry:
Štěpánek, Dostál – Franek, Wanke
0:2,  Špačková, Benišová  – Míč-
ková, Morcinková 0:2, Buček, Ja-
nošová – Morcinková, Lukosz 0:2;
další výsledky 1. kola smíšených
družstev žáků: SK  Badminton
Boreček Opava – Kabal Team Kar-
viná 7:0, - SK Badminton Přerov
5:2,  - TJ Rožnov  p. R. 6:1,  - TJ

S. Klimkovice  B  6:1,  -  TJ
Sl. Č. Těšín 5:2, TJ S. Klimkovice
A – SK Badminton Přerov 7:0,  -
Kabal  Team  Karviná  7:0,  -  TJ
Sokol Klimkovice B  7:0, TJ Or-
lová-Lutyně – TJ Sl. Č. Těšín 7:0,
- TJ  Rožnov  p. R. 6:1,  -  Kabal
Team Karviná 7:0, TJ Sl. Č. Těšín
– TJ  S. Klimkovice B  4:3,  - TJ
Rožnov p. R. 5:2, Kabal Team Kar-
viná – SK Badminton Přerov 0:7,
- TJ Rožnov p. R. 0:7; průběžné
pořadí přeboru smíšených druž-
stev žáků: 1. SK Boreček Opava,
2. TJ S. Klimkovice A, 3. TJ Or-
lová-Lutyně, 4. TJ Sl. Č. Těšín, 5.
BK Kopř., 6. SK Badminton Pře-
rov,  7.  TJ  Rožnov  p. R.,  8.  TJ
S. Klimkovice B, 9. Kabal Team
Karviná.

Badmintonový klub pořádal turnaj družstev žáků

Kopřivnické smíšené družstvo žáků (na snímku Tomáš Dostál) si na domácí půdě připsalo
bilanci dvou výher a tří porážek.                                       FOTO: KRISTINA ČABlOVÁ

Tj Spálov – FC Kopřivnice 4:2 (2:1)
S p á l o v (cab) – Po minulé výhře s Mořkovem tentokrát

kopřivničtí fotbalisté na body nedosáhli. V neděli 4. září je v rámci
pátého kola I. B třídy skupiny D hostil Spálov, ovšem vlídného
přijetí ze strany rozhodčích se jim už nedostalo.
Kopřivnické mužstvo tentokrát nastoupilo v početnější sestavě

se  čtyřmi  hráči  na  lavičce.  Skóre  otevřel  již  v desáté minutě
Štěpán, ale domácí brankami ve třinácté a v patnácté minutě stav
utkání otočili.
Střeleckou potenci si fotbalisté Spálova přenesli i do druhého

poločasu a v 64. minutě se dostali do dvougólového vedení. V 77.
minutě však ze  samostatné akce snížil Ollender,  ale naděje na
vyrovnání kopřivnickému mužstvu  téměř zhasla v 81. minutě,
kdy svůj hattrick dovršil Tadeáš Chuděj. Spálov si nakonec dvou-
brankové vedení uhlídal, stejně jako čtvrté místo v tabulce soutěže,
naopak Kopřivnice klesla na desátou příčku. „Většinou výroky
rozhodčích nekomentuji, ale dnes mlčet nemůžu. To, co předvedli,
to byla hrůza, to jsem ještě neviděl. Nám odpískali úplně všechno,
viděli jsme sedm žlutých karet, kdežto Spálovu odpustili kdeco,
přitom minimálně jednu penaltu jsme kopat měli. Klukům jsem
řekl, ať hlavně nedostanou červenou. Bohužel jsme taky udělali
chyby a vzhledem k jednostrannosti rozhodčích jsme nedostali
šanci je napravit,“ znechuceně komentoval utkání ve Spálově tre-
nér mužstva FC Kopřivnice Miroslav Káňa.

Branky Kopřivnice: 10. Štěpán, 77. Ollender; sestava Kopř.: Beňo
– Kramoliš, Březina, Mička, Ollender, Pala, Fendrich, Štěpán (76. Ne-
nutil), Střelec, Košárek, P. Okřesík (46. M. Makový); další výsledky 5.
kola I. B tř. mužů sk. D:TJ Sokol Ostravice – TJ Sokol Starý Jičín 3:3,
TJ Jistebník – TK Sokol Kateřinice 4:0, TJ Mořkov – TJ Slavoj Jeseník
n. O. 1:2, TJ Odry – Fotbal Fulnek 2:0, FC Kozlovice – TJ Sokol Fry-
čovice 1:3.

Kopřivnice znovu potvrdila,
že ze Spálova se body nevozí

Házenkáři na úvod sezony
potrápili mistrovskou Plzeň
Talent M.A.T. Plzeň – KH
Kopřivnice 25:22 (12:10)
P l z e ň  (cab) – Kopřivnic-

kým házenkářům se rozjela ex-
traligová sezona a hned na úvod
zajížděli  v neděli  4.  září  do
mistrovské Plzně. Ta  sice  po-
tvrdila roli papírového favorita,
ale vítězství vybojovala až v sa-
motném závěru utkání.
Kopřivnice odjela na západ

Čech v brzkých  ranních hodi-
nách  pouze  ve  třinácti  lidech,
chyběl Jiří Gřes a Patrik Fulnek,
Tomáš Mička s pohmožděným
palcem figuroval spíše v roli ná-
hradníka a jediným brankářem
mužstva byl Petr Chalupa, pro-
tože  Marek  Žingor  se  při-
pravoval na státnice. Nicméně
kopřivničtí hráči v prvním po-
ločase šlapali domácím na paty
a do šatny si nesli ztrátu pouze
dvou branek.
Druhý poločas se nesl v po-

dobném duchu, Kopřivnice do-
konce  chvilku  vedla  a skóre
22:22  v 56. minutě  slibovalo
dramatickou koncovku. Bohu-
žel  také  díky  dvěma  brankám
Jakuba  Tonara  nakonec  šťa-
stnější odcházela ze zápasu Pl-

zeň.
„Myslím, že to bylo kvalitní

utkání,  ale  chybělo  nám
štěstíčko.  Plzeň  má  kvantitu
i kvalitu  a na  22  branek  se
umistra nevyhrává. S obrannou
činností  jsem dnes  byl  velmi
spokojený,  výborně  zachytal
Petr Chalupa a díky němu jsme
se  mohli  držet  se  soupeřem
v kontaktu. V útoku to ale ještě
musíme doladit. Plzeň jsme pře-
kvapili a škoda, že neklapl ales-
poň bod,“ dodal k prvnímu ut-
kání  sezony  trenér  kopřiv-
nického mužstva Ivo Vávra.

Sestava a branky Kopřiv-
nice: Chalupa – Lipový, Střelec 2,
Rachač  7/4, Veřmiřovský, Zima,
Jan Gřes 4, Mička, Petřík 1, Filouš,
Hanus  3, Mynář  3, Bukovský  2;
nejvíce branek Plzně: Poloz 7, J.
Tonar  4, M. Tonar  4;  sedmime-
trové hody: 3/0 – 4/4; vyloučení:
3:4; další výsledky 1. kola Extra-
ligy mužů: HC Dukla Praha – TJ
Sokol Nové Veselí 36:29, HC Robe
Zubří  – Tatran Litovel  32:26, TJ
Cement Hranice – SKKP Handball
Brno 25:21, Pepino SKP Frýdek-
Místek – HBC Ronal Jičín 30:28,
HK FCC Město Lovosice – HCB
Karviná 36:25.


